



Декабрь 2023

ШКОЛЬНАЯ ПРАВДА



Сегодня в номере:

- Интервью учителя географии Бетехтиной Е.Б.

- азбука ремёсел с руководителем музея Ладыгиной Ж.А.

- 5 декабря - День Волонтера;

- День государственного флага России

- День неизвестного солдата

- День героев Отечества

- "Самая классная - классная!"

- и многое другое

Конкурсы — это путь к саморазвитию

Елена Борисовна Бетехтина работает учителем географии в средней школе с УИОП имени Героя Советского Союза Зюнова Н.Ф. пгт Юрья. На выбор профессии педагога повлияли два значимых человека в её жизни.



ЕЛЕНА БОРИСОВНА БЕТЕХТИНА СЧИТАЕТ, ЧТО ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ КОНКУРСЫ — ЭТО ПУТЬ К САМОРАЗВИТИЮ

- Я считаю, что у каждого подростка должен быть образец для подражания. В моем случае, это была учитель русского языка и литературы — Махнева Антонина Михайловна и моя старшая сестра, ныне преподающая в средней школе историю и обществознание, педагогический стаж которой насчитывает более 30 лет, - рассказала Елена Борисовна.

Педагог принимает участие в конкурсах профессионального мастерства. Среди ценных наград она называет призовое место во Всероссийском педагогическом конкурсе «Предметно-методическая олимпиада работников образовательных организаций», а также 2 место в районном конкурсе родительских собраний «Азбука дорог — родителям».

- Любые конкурсы, в том числе и учительские — путь к саморазвитию, возможность поделиться накопленным опытом, - считает педагог.

Елена Борисовна отметила, что школьная жизнь педагога насыщена интересными событиями. Ежедневное общение с большим количеством детей создает множество воспоминаний и дарит эмоции.

- Когда ты работаешь в школе, то вспомнить какое-то отдельное яркое событие достаточно сложно. Их немало: это и выпускные вечера, и маленькие победы в конкурсах, в которых принимаешь участие с детьми, и когда твои ученики принимают решение стать географами, - рассказала педагог.

«Россия» ВДНХ



5 декабря, на выставке «Россия» на ВДНХ состоится День Кировской области.

Гостей ждет насыщенная программа: мастер-классы, интерактивные программы, автограф-сессии с известными кировчанами, дегустация вятских блюд и многое другое.

КИРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ:
ДЕНЬ РЕГИОНА
05.12.23 10:00 – 21:00

сохраняем историю,
→ стремимся в будущее

Русская матрешка

В 2023 году наша школа присоединилась к региональному проекту "Азбука Ремесёл", реализуемому в рамках мероприятий поддержки и развития сферы народных художественных промыслов Кировской области.

В рамках проекта некоммерческим партнерством "Народные художественные промыслы и ремесла Вятки" школе безвозмездно передан комплект наглядно-дидактических пособий с целью оказания содействия реализации программ по изучению декоративно-прикладного искусства и народных художественных промыслов.

Переданный набор поможет ребятам начальных классов освоить азы лозоплетения, аппликации берестой, различных видов росписи.

30 ноября для учащихся 3в класса руководителем школьного музея Жанной Анатольевной Ладыгиной было проведено занятие "Учимся рисовать матрешку".



На мастер-классе ребята узнали историю возникновения русской деревянной матрёшки, познакомились с разнообразием видов данной игрушки, а также попрактиковались в росписи матрешек.

День герба РФ

Каждую страну отличает особая атрибутика: герб, флаг, гимн. 30 ноября исполнилось 30 лет со дня утверждения Государственного герба Российской Федерации.

В основе герба нашей страны - исторический герб Российской империи. Символы, которые изображены на гербе России имеют свою историю.

Наши активисты познакомили ребят 1 классов с каждым из символов герба России. На занятии ребятам представилась возможность не только узнать историю герба, но и узнать, что обозначает каждый символ герба, а так же прикрепить его на основной щит.



ДоброКвиз

5 декабря в России отмечается День волонтера и добровольца. В этом году на территории Кировской области стартовал цикл мероприятий и акций в честь этого дня. 1 декабря в нашей школе состоялась игра #ДоброКвиз "Волонтеры - это здорово!", организованная совместно с ЮЦКиД "Космос" и Управлением культуры и молодежной политики администрации Юрьянского района.



Игра заключалась в том, что ребятам нужно было пройти пять станций:

- ❑ Интеллектуальная - команды проходили тестирование на знание особенностей волонтерской деятельности
- ❑ Благодарная - команды придумывали и рисовали эскизы отличительных знаков для волонтеров
- ❑ Поленица Нюркиной бабушки - нужно было сложить за пять минут колодец из карандашей высотой 10 см
- ❑ Принципы волонтерской деятельности - нужно было найти 7 терминов, означающих принципы волонтерской деятельности
- ❑ Социальное волонтерство - смотрели фильм о волонтерской деятельности

Все команды показали себя на высшем уровне и были награждены благодарственными письмами и отличным настроением.

Проводить мероприятие помогали #Волонтеры, которые по окончании #ДоброКвиза были награждены грамотами и подарочными сертификатами!



Областной семинар

Областной семинар организаторов туристско-краеведческой и экскурсионной деятельности с обучающимися - традиционное мероприятие, проводимое Кировским областным центром детского туризма в целях обмена опытом по использованию в работе экскурсионных и походных форм организации деятельности с детьми и молодежью.



В этом году семинар был посвящён изучению опыта образовательных учреждений Юрьянского района. Участниками мероприятия стали педагогические и руководящие работники образовательных организаций, управлений образования, представители музеев из 7 районов и городов Кировской области.

Наша школа стала одной из площадок проведения мероприятия.

Педагог дополнительного образования Злобина Наталья Николаевна поделилась опытом сетевого взаимодействия при организации туристско-краеведческой деятельности. Между школой и Центром детского и юношеского туризма и экскурсий заключен договор о сетевой форме реализации дополнительной образовательной программы фото-видеосъемки "Стоп-кадр". Воспитанники Натальи Николаевны являются фото-видеокорреспондентами туристических мероприятий Центра, а Наталья Николаевна возглавляет оргкомитет Международного фестиваля-конкурса видеофильмов туристской, краеведческой и природоохранной тематики «Алый парус».

Заместитель директора по УВР Протасов Валерий Сергеевич рассказал о ходе реализации проекта "Мультипликация: от сюжета и раскадровок до презентации готового медиапродукта", разработанным в рамках грантового конкурса имени З. А. Субботиной, народного учителя СССР, на разработку учебного занятия. Участникам семинара был продемонстрирован мультипликационный фильм "Сказ о гербе Юрьянском", созданный учащимися нашей школы.

Опыт школы был высоко оценен участниками семинара.



Большая перемена

Торжественная церемония закрытия финала Всероссийского конкурса «Большая перемена» состоялась в международном детском центре "Артек".

В отличие от традиционных предметных олимпиад в конкурсе «Большая перемена» оценивается не академическая успеваемость, а навыки, которые пригодятся детям и подросткам в современном мире: умение работать в команде, способность работать с большими объемами информации, находить нестандартные решения в сложных ситуациях, творческое мышление и организаторские способности.

За победу в финале боролись 1500 старшеклассников со всех регионов страны. Все конкурсные испытания четвертого сезона «Большой Перемены» были объединены единой темой – «Горжусь Россией!». В финале особое внимание уделили традициям и семейным ценностям.

Мария достойно продемонстрировала лидерские, организаторские качества, умение работать в команде. Участие в конкурсе подарило ей богатый опыт, научило творчески относиться к решению сложных, нестандартных задач, а также оставила море незабываемых впечатлений.



Победители и призеры получают денежную премию на образование, дополнительные баллы к портфолио для поступления в ВУЗы.

Помимо конкурсных испытаний, для старшеклассников была подготовлена насыщенная образовательная программа с участием именитых спортсменов, журналистов и телеведущих, руководителей социальных и просветительских проектов, специалистов в самых разных отраслях: от предпринимательства, промышленности и финансов до креативных индустрий, IT и медиа.

Утренние пятиминутки

В этом месяце в нашей школе стартовал цикл утренних пятиминуток.

На утренних пятиминутках активисты школы рассказывают учащимся о мероприятиях, которые состоялись на прошлой неделе, знакомят ребят с планом мероприятий на новую неделю, а в завершении пятиминутки рассказывают о важных датах в нашей истории.

На перкой пятиминутки учащиеся познакомились с историей Дня неизвестно солдата.



3 декабря в нашей стране, уже не первый год, возлагают цветы к братским могилам, чтят память героев, отдавших свои жизни во имя победы. И пусть не всех мы знаем поименно, но о подвиге их не забудем никогда.

Географический диктант

Ежегодно, начиная с 2020 года, наша школа является участником проводимой Русским географическим обществом международной просветительской акции «Географический диктант».

Диктант включал в себя 30 тестовых заданий, разделенных на два блока по уровню сложности.

Вопросы диктанта озвучили хорошо знакомые всем голоса: актер театра, кино, народный артист России Дмитрий Харатьян, а также певец, композитор, народный артист России, Олег Газманов. Традиционным голосом диктанта стала телеведущая, журналист, Советник Президента РГО по информационной политике Анастасия Чернобровина.

По мнению участников диктанта, эта акция интересна, она заставляет открыть карту, книгу, интернет, чтобы лучше узнать свою страну, спланировать будущее путешествие к объектам наследия России.

Международная олимпиада

На базе Вятского государственного агротехнологического университета прошла Международная компетентностная олимпиада «Агротех-2023» для обучающихся 10-11-х классов и студентов 1-2 курсов колледжей, техникумов и вузов.

Олимпиада проходила в два этапа: заочный (индивидуальное онлайн-тестирование) и очный.

Олимпиада представляла собой серию конкурсов, направленных на выявление и развитие у обучающихся интеллектуальных и творческих способностей, интереса к научной деятельности, популяризацию, пропаганду научных знаний, а также поддержку одаренных школьников.

Всего в олимпиаде приняли участие более 700 человек — представителей разных стран, среди которых Россия, Киргизия, Казахстан, Египет, Сирия, Судан, Белоруссия, Азербайджан и Узбекистан.

Нашу школу на олимпиаде представляла ученица 11 класса ЗАЙЦЕВА Мария. По результатам испытаний заочного и очного этапов она стала победителем Олимпиады в номинации «Ветеринария».



Здоровый образ жизни

Но на все ли вопросы можно дать однозначный ответ?

На спорные вопросы попытались ответить учащиеся 9-х и 10-ого классов. В дискуссионном клубе "Здоровая альтернатива" каждая из сторон попыталась доказать правоту своей точки зрения. После чего задавали оппонентам вопросы, пытаясь опровергнуть их доказательства.



«ШКОЛЬНАЯ ПРАВДА» -

общешкольная газета

Выпуск № 4

Декабрь 2023

Над выпуском работали:

- комитет печати и информации ДО ШКИД
- Степанова И.В. —руководитель комитета печати и информации

Наш адрес:

613600 пгт Юрья, ул. Ленина,13

Внутри школы распространяется на халяву! Приказ: читать газету по принципу «прочитал - передай другому»!

